ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ

№ 211 (9034)

Вторник, 21 октября 1952 года.

Цена 20 коп.

Досрочно выполним пятую сталинскую пятилетку!

наша Родина по пути экономического и ства хозяйством. культурного расцвета, по пути к коммуна не только залечила тяжелые раны, мышленностью и сельским хозяйством. нанесенные войной, но и сделала гигантский шаг вперед в развитии всех отрасоставив далеко позади довоенный уровень.

Намеченный коммунистической партией | новый великий план созидательных раподъем народного хозяйства СССР, значи- практика сверхпланового производства тельный рост материального благосостоя- второстепенных изделий за счет невыполшия и культурного уровня народа.

летки увеличится по сравнению с довоен- ция труда. ным, 1940 годом в при раза.

ние неустанная забота Коммунистической ства. партии Советского Союза и товарища Сталина о максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и недостатки и ошибки были решительно культурных потребностей советских лю- устранены.

крупнейшим шагом на путк перехода от полнения каждым предприятием производсоциализма к коммунгтану. Он отражает ственного плана в установленном ассормирные устремлетия Советского государ- тименте. Задача состоит в том, чтобы ства, демонстрирует величие социализма, его коре тые преимущества перед гниющим капиталистическим строем. Выполнеме нятой нятилетки будет величайшим участке хозяйственного строительства. вкладом в дело укрепления мира во всем

Весь советский народ встретил директивы XIX съезда партии по новому пялюди полны непреклонной решимости досрочно выполнить пятую пятилетку, итти новейшей». под руководством партии Ленина созидательном труде. Советский народ находит в новом пятилетнем плане выражение своих кровных интересов, своих заветных дум и чаяний, видит, что выполнение этого плана умножит силы социалистического государства, сделает еще лучше, еще краше жизнь на советской земле, еще более приблизит нашу Родину к заветной цели - коммунизму.

Тоудящиеся Томской области, как и весь советский народ, единодушно одобряют директивы XIX съезда партии по нятому пятилетнему плану.

— Новая, нятая пятилетка открывает огромные возможности для дальнейшего расцвета нашей прекрасной Родины. говорит стахановка томской швейной фабрики тов. Гавричева. — Весь советский народ полон решимости досрочно вынолнить великие задачи новой пятилетки. — Коммунистическая нартия и товарищ

Сталин постоянно проявляют отеческую заботу о нуждах трудящихся, — сказал стахановец-тракторист Тимирязевского ня партийно-организационной и цартий- ве изучаются материалы XIX съезда пар- тального цеха тт. Вычужин, Сверкунов, леспромхоза тов. Родченко. — Эта забота находит яркое выражение в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану. В ответ на это мы должны еще выше поднять производительность труда, давать Родине как можно больше

Каждый прудящийся выражает стремление работать еще лучше, внести свой нование на всех участках социалистичетрудовой вклад в досрочное выполнение ского строительства, неуклонно повышать пятилетки. Решимость советских людей уровень критики и самокритики. выполнить и перевыполнить пятый пятиревнования.

В отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX дения. низму. Каждый день приносит нам новые съезду партии тов. Маленков вскрыл успехи. В послевоенные годы наша стра- серьезные недостатки в руководстве про-

Многие промышленные предприятия не выполняют государственных заданий, нелей народного хозяйства и культуры, равномерно выпускают продукцию в течение месяца, что приводит к штурмовщине и увеличению брака, к недоиспользованию производственных мощностей. бот обеспечивает дальнейший мощный Нередко допускается антигосударственная нения плана по выпуску важнейших ви-В директивах XIX съезда партии по дов продукции, нарушается государственпятому пятилетнему плану развития СССР ная дисциплина в отношении качества предусмотрено повысить уровень промыш- выпускаемых изделий. На многих предленного производства в 1955 году по приятиях имеют место факты небрежного сравнению с 1950 годом, примерно, на и бесхозяйственного отношения к обору-70 процентов. Это означает, что объем дованию, слабо механизируются работы, промышленной продукции к концу пяти- неудовлетворительно поставлена организа-

Во многих колхозах все еще имеют ме-Огромных успехов достигнет сельское сто факты нарушений Устава сельскохохозяйство нашей страны. Производство зяйственной артели, мало уделяется внизерна вырастет за пятилетие на 40—50 мания вопросам организации труда, полу- работы по созданию материально-техниче- вец подкрепляет практическими делами. В процентов, в том числе пшеницы на чила распространение практика создания 55—65 процентов. Валовой урожай зер- подсобных предприятий по производству на в 1955 году в два с лишним раза промышленных изделий в ущерб произпревысит урожаи в царской России в са-т водству сельскохозяйственной продукции. Ского гидроузла и оросительных систем, Труд, Варя, это — мир, это счастливая октябрьский план выполнить не меньше, В директивах XIX съезда цартии по шаблонный подход при решении многих пятилетнему плану нашла ярьое выраже- практических вопросов сельского хозяй-

> Задачи успешного выполнения пятой сталинской пятилетки требуют, чтобы эти

Необходимо добиться строгого соблюде-Новый пятилетний план является ния государственной дисциплины и вынеуклонно повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, обеспечить режим экономии на каждом

Важнейшим условием роста производительности труда является непрерывное развитие и совершенствование техники. Товарищ Сталин говорит, что «...техника тилетнему илану, как боевую программу не может стоять на одном месте, она дальнейшей борьбы за полную победу должна все время совершенствоваться, коммунизма в нашей стране. Советские что старая техника должна выводиться из строя и заменяться новой, а новая -

Нужно поднять на новую, еще более Высокую ступень могучее движение изобретателей и рационализаторов за дальнейшее техническое усовершенствование

Труженики сельского хозяйства должны до конца ликвидировать нарушения стве — повышение урожайности всех менном значительном повышении ето про- това — до трех норм в смену. дуктивности, увеличение валовой и товар- Большую роль в деле повышения проной продукции земледелня и животновод- изводительности труда сыграла группа щиков тт. Макарова и Шабанова. ства. Необходимо всемерно улучшать ра- механика цеха тов. Железнякова. По ее боту МТС, решительно устранять недо- предложению в октябре внедрен пневма- тт. Никитин, Рогожин, Середа в дни рабостатки в использовании сельскохозяй- тический разжим на внутришлифовальных ты XIX съезда партии завершили выпол-

Хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком зависят от уров- агитационно-массовая работа. В коллекти- успехов достигли стахановцы инструменно-политической работы. Интересы борь- тии; проводятся читки газет, беседы. кузнечного цеха — тт. Беликов, Зайцев бы за досрочное выполнение пятой пяти- Директивы съезда по нобому пятилетнему и экспериментального цеха — тт. Бяков, летки требуют повышения уровня партийного руководства, обязывают партийные организации усилить работу по мобилизации нироких масс трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, шире развернуть сорев-

детний план находит яркое выражение в партии, воодушевленный исторической новом мощном подъеме производственной речью великого Сталина, советский народ активности масс, в дальнейшем разверты- под руководством Коммунистической партии товарища Сталина и решения XIX съезда взял обязательство к 35-й годовщине Вевании всенародного социалистического со- добьется новых великих трудовых побед, не пожалеет сил, чтобы досрочно выпол- и дружбу между народами. Успешное выполнение нового пятилет- нить пятую сталинскую пятилетку и тем него плана не может быть достигнуто са- самым внести новый вклад в построение мотеком, оно требует мобилизации всех коммунизма, в укрепление экономического внутренних резервов и источников накоп- могущества нашей любимой Родины.

Открытие VII сессии Томского областного Совета депутатов трудящихся

Вчера, в 7 часов вечера, открылась VII сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся.

По предложению депутата тов. Козлова председателем сессии избирается депутат тов. Кузьмичев, секретарем — депутат тов. Левчукова.

Сессия утверждает повестку дня: 1. Доклад мандатной комиссии областного Совета депутатов трудящихся о ре-

зультатах выборов в Томский областной Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 6. 2. Организационный вопрос.

3. О ходе выполнения плана развития животноводства в 1952 году и готовности к зимовке скота колхозов Колпашевского и Зырянского районов. . О развитии физической культуры и спорта в городах и районах области.

На вечернем заседании сессия обсудила доклад мандатной комиссии и организационный вопрос.

Затем сессия перешла к обсуждению третьего вопроса повестки дня — о ходе выполнения плана развития животноводства в 1952 году и готовности к зимовке

скота колхозов Колнашевского и Зырянско го районов. Сегодня сессия областного Совета продолжает свою работу.

Решения XIX съезда партии, историческая речь товарища Сталина вдохновляют советский народ на борьбу за новые трудовые достижения

Н новым трудовым победам

лей, намного сократив сроки их изготов-

обязательства коллектив тонкосуконной производственные задания.

Исторические решения XIX съезда пар- фабрини имени Петра Алексеева. По-новогии и речь товарища И. В. Сталина вы- му организовав труд, рабочие ворсовальзвали на предприятиях Москвы новый ного цеха подняли производительность звали на предприятиях Москвы новый ного цеха подняли производительность производственный подъем. Стахановцы, оборудования на 34 процента и успешно ководство к действию для всех со- тин ежедневно дает больше двух норм. По годовщины Великой Октябрьской социали- 7 тысяч метров шерстяных тканей. Вся городной борьбе за мир и дружбу между тов. Берестов. выпущенная продукция — первого сорта.

С особым воодушевлением работают на «Дать стране больше подшипников войны. заводе «Динамо» имени Кирова стаханов- отличного качества» — под таким девицы участков, выполняющих заказы стро- зом трудятся стахановцы второго подшип-18 октября никового завода. Отделение внутренней нервого механозаготовительного шлифовки, которым руководит коммунист ководимые Лебедевым, Аносовым, Салома-

Стахановский ответ сталинградцев

трудящихся Сталинграда. Повсеместно линской пятилетки. проходят беседы и громкие читки мате- Металлурги «Красного Октября» идут к риалов съезда. Слова горячей благодарно- великому октябрьскому празднику с оперести советских людей обращены к родной жением производственного графика. Коммунистической партии, к товарищу

и цивилизации, развернулись гигантские Свои патриотические чувства стахано-Развертывается строительство Стадинград- нормы в смену. сельское хозяйство Поволжья. Наш за- домов, железнодорожники и речники.

СТАЛИНГРАД, 18 октября. (ТАСС). Ис- вод, восстановленный после войны, преторические решения XIX съезда партии вратился в крупное промышленное преди речь товарища И. В. Сталина вызвали приятие и продолжает расти. Хочется ра- ство рабочих перевыполняет свои сменные огромный патриотический подъем среди стойный вклад в выполнение пятой стаботать изо всех сил, чтобы внести по-

— Мы, сталинградцы, особенно ви- ления с речью великого вождя сверлов- особенно внимательно ведет работу. дим коммунистическое завтра, — ска- щик тракторного завода тов. Бодавка. зал сталевар завода «Красный Октябрь» | Я счастлив, что принадлежу к великой тов. Кростылев. — На сталинградской Коммунистической партии Советского земле, политой кровью защитников мира Союза — организатору всех наших побед.

ской базы коммунизма. Вступил в строй цехе он перешел на обслуживание трех первенец великих строек — Волго-Дон. станков и на каждом выполняет по две

создаются лесные полосы и дубравы, прудиным подвемом трудител в эти Труд, Варя, это — мир, это счасти ды и водоемы, растет и хорошеет Сталин- дни тысячи стахановцев Сталинграда — жизнь. Ее нам дал товарищ Сталин. град, расцветает на обновленной земле металлурги, машиностроители, строители

Предонтябрьская вахта строителей Каховской ГЭС

и другие механизаторы великой задания. стройки на Днепре с новой силой развернули борьбу за лучшее использование машин и превышение их проектных мощ-

По-стахановски трудится экскаваторщик ну. коммунист Баденков, вынимающий за Неся стахановскую вахту в честь 35-й ственное задание с уменьшенным числом план.

Успешно выполняет принятое обязавыполняет две с половиной нормы в сме-

смену до 900 кубометров грунта вместо годовщины Великого Октября, механизато-425 кубометров по норме. Он выступил с ры сталинской стройки обязались к этой предложением — выполнять производ- знаменательной дате завершить годовой

Славные дела стахановцев

Вольших производственных успехов до- сти. Шлифовщицы тт. Асманская, Крылопроизводства, за всестороннюю механиза- бился в дни работы XIX съезда партии на ва, Швагина снимают со своих станков подшипниковом заводе коллектив участка изделий в полтора раза больше нормы. шлифовального цеха № 1, которым устава сельскохозяйственной артели, всемерно укреплять общественное хозяйство переведены на скоростное шлифование колхозов, обеспечить безусловное выпол- 10 станков, что дало значительный рост нение главной задачи в сельском хозяй- производительности труда и улучшение качества продукции. Шлифовщица тов.

станках.

плану вызвали подъем трудовой активно- Бахвалов и другие.

Шлифовщица тов. Вертинская выполняет сменное задание до 250 процентов. Повы-

эти дни значительным перевыполнением благодаря ее постоянным заботам растет заданий. Так, в кузнечном цехе смена наш колхоз. сельскохозяйственных культур, фост об- Павлова в эти дни выполняет до четырех мастера тов. Митина выполняет задания щественного поголовья скота при одновре- норм в смену, шлифовщица тов. Панкра- на 146 процентов. Еще выше выработка смены мастера тов. Казаченко. По две и ца словах колхозники выражали свои со- ницы. Члены артели с избытком засыболее норм выполняют бригады штампов-

Токари ремонтно-механического цеха нение своих пятилетних заданий и сейчас Сейчас в цехе значительно оживилась работают в счет 1956 года. Таких же

Воля партии-воля народа

Во всех цехах энергокомбината люди с их установку не в заводских условиях. большим вниманием и интересом вчиты- Это был его подарок съезду партии, ведуваются в каждое слово речи товарища щей весь советский народ к вершинам талина на заключительном заседании коммунизма. Вооруженный решениями XIX съезда XIX съезда партии. Слова вождя, друга и учителя советского народа глубоко запали Октября. в сердце каждого трудящегося. Речь

Речь товарища Сталина и директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану наполняют наши сердца чувством гордости за свою Родину, за великую Коммунистическую партию. Мы, советские люди, видим в новом пятилетнем плане свое ближайшее будущее, видим победы нашей страны в осуществлении сталинской программы строительства коммунизма. И каждому хочется сделать очень много, чтобы выразить свою беспредельную преданность великому вождю народов и родной партии Ленина-Стадина. И это стремление, это желание стахановским трудом, новаторской инициативой выразить свою благодарность Коммунистической партии и великому Сталину проявляется в повседневной рабо-

лись на самопишущие приборы на одном ния отдать на благо Родины. из ленинградских заводов. Но тов. Охотин не остановился перед трудностями сборки точных приборов и впервые осуществил

Приближается

годовщина

Коллектив измерительной лаборатории партии — это программа борьбы за мир ликой Октябрьской социалистической революции установить автоматическое питание котлов. Автором предложения является начальник лаборатории тов. Маркман. Оно ценно тем, что делает совершенно надежным и равномерным питание котлов водой, устраняя возможность избытка или медицинских научных работников на ре- здравоохранения. К этому нас вдохновнедостачи воды в котлах и дает возмож- шение важнейших задач здравоохранения, ность высвободить несколько рабочих.

> Коммунистической партии Советского Сою- внедрение в практику достижений меди- от дела мира во всем мире. за и речью товарища Сталина, коллектив цинской науки». лаборатории решил ускорить монтаж автоматической установки, чтобы закончить ту работу досрочно.

В знаменательные дни работы XIX съезна партии советский народ еще теснее сплотился вокруг любимой партии. Воля циативе взялся за установку часовых ме- лами. Каждый из нас, советских людей, ханизмов для самонишущих приборов. До на своем носту стремится честно выпол- жильцы дома тт. Молосаева, Киселева, ветских людей. сих пор часовые механизмы устанавлива- нить свой долг, все силы, умение, зна-

> слесарь теплоизмерительной лаборатории энергокомбината.

Сталин-радость и очастье трудового человечества

народами, против поджигателей новой

Приятно и радостно сознавать, что мы строим новую жизнь под руководством нашего мудрого учителя, вождя и друга товарища Сталина, чьи светлый ум, моцеха тт. Макаров и Осипов закончили Киселев, с честью носит звание коллекти- гучая воля и безграничная любовь к на-Могучей, исполинской поступью идет ления, решительного улучшения руковод- монтаж первых четырех каркасов пане- ва отличного качества. Бригады цеха, ру- роду являются залогом нашей победы. Великий Сталин высоко держит знамя бессмертного Ленина, смело и решительно Стахановскими делами подкрепляет свои тиным, ежедневно намного перевыполняют ведет партию и страну по ленинскому (ТАСС). пути к коммунизму.

Исторические решения XIX съезда и речь нашего любимого вождя проникнуты заботой о трудящихся. На заботу партии и товарища Сталина коллектив Беляевской судоверфи Пышкино-Троицкого района отвечает успехами в труде. Большин-

бригады, участки и смены берут новые, справились с заданием, изготовив за ветских людей, Коммунистической пар- полторы нормы выполняют судовые плотповышенные обязательства в честь 35-й первую половину октября дополнительно тии и трудящихся всех стран в их бла- ники тт. Викторов, Алешкин и токарь

Каждый член нашего коллектива стремится досрочно выполнить годовой план и внести свой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины.

Нерушимая мощь Советского государства и стремление трудящихся всех стран отстоять дело мира является серьезным предостережением американо-английским империалистам. Призыв товарища Сталина «Долой поджигателей войны!»—это призыв к борьбе свободолюбивых народов за мир во всем мире.

Пусть живет и здравствует великий Сталин на радость и счастье всего трудо-

> к. никитин. директор Беляевской судоверфи Пышкино-Троицкого района.

В ответ на речь вождя

Варварой Ефимовной внимательно прочи- той отвечают на речь вождя. тали текст речи товарища Сталина. Это было вечером. Сын Юрий, ученик 6-го класса, отличник, сидел за книгами. Ма-

— Вот мы оба работаем, — задумчиво сказал Павел Петрович, — у нас все есть, а самое главное - не тревожит бу-

Как никогда, дружно и ритмично идет | О необходимости трудиться, не жалея в эти дни работа в демонтажном цехе ре- сил, бригадир Куприянов говорит с рабо-—Радостно сознавать, что мы живем в монтно-подиципникового завода. Бригадир- чими своего цеха. Текст речи товарища эпоху Сталина, — заявил после ознаком- контролер Павел Петрович Куприянов Сталина на XIX съезде партии читал своим слушателям агитатор тов. Астафу-Павел Петрович вместе со своей женой ров. И демонтажники стахановской рабо-

> Пех ежелневно перевыполняет производственный план. Особенно хорошо работают зачищица Кожевникова, прессовщица Вьюгова, фрезеровщица Березовская. Каждая из них дает по полторы нормы за смену и больше.

С мыслями о Сталине

Николаевич Бондаренко заканчивал свой демократии во всем мире, а имя товарища обычный осмотр многоотраслевого хозяй- Сталина — самое дорогое для всех про-НОВАЯ КАХОВКА, 18 октября. (ТАСС). рабочих. Механизаторы тт. Маслак, Масте-Воодушевленные решениями XIX съезда ров, Бодаква и другие, подхватив это напартии и исторической речью товарища чинание, с меньшим числом рабочих зна- рядке, очистка семян подходит к концу, победы к исбеде. На заботу товарища И. В. Сталина, экскаваторщики, скрепери- чительно превышают производственные организованно начат ремонт машин и Сталина о нас, колхозниках, мы должны сельхозинвентаря.

Направляясь в колхозную контору, он тельство тракторист тов. Алитенко. Он членов артели. К его приходу в вместительном зале красного уголка собрались колхозники. Они с большим вниманием товарища Сталина, расходились колхознислушали по радио речь товарища ки по своим рабочим местам. талина на заключительном заседании XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

раскинулись наши благоустроенные жи- служит своему народу, самоотверженно бригады слесарей тт. Бельского и Кузина. | ща, электростанция. 13 лет назад здесь Коллективы смен, участков отмечают ничего этого не было. По воле партии и

> Развернулась оживленная бесела. В взволнованных, идущих от чистого сердвеликому Сталину.

Животновод тов. Гаримов сказал:

Был час дня, котда председатель укруп- | — Наша страна является ныне самой ненного колхоза имени Ленина Андрей могущественной в мире, оплотом мира и

ответить стахановским трудом. В обмене мнениями о только что услыеще издали заметил спешивших туда шанном и пережитом незаметно прошел

час обеденного перерыва. Воодушевленные исторической речью

Колхозники, как и весь народ, безгранично счастливы тем, что во главе великой борьбы за счастье всех трудящих-Простые слова любимого вождя о том, сл. за процветание нашей героической что интересы нашей партии сливаются с Родины стоит человек неиссякаемой энеринтересами миролюбивых народов, взвол- гии, гениальный вождь товарищ Сталин. то воодушевляет тружеников сел вызвали новый прилив трудовой энергии. Тели на новые трудовые успехи. В но-Передача текста речи товарища вом мощном подъеме экономики нашей Сталина окончена. В зале установилась страны, гигантских стройках коммунизма, тишина. Председатель колхоза тов. Бонда- неустанной борьбе советского народа са ренко подошел к столу и начал говорить: мир во всем мире колхозники видят, как — Посмотрите на места, где сейчас наша славная Коммунистическая партия борется за счастье всех трудящихся.

В этот день вдвое увеличилась производительность труда членов артели. Грушпа колхозников, возглавляемая тов Гастевской, стала очищать зерна за день в два раза больше задания. Колхозники уже кровенные мысли, обращенные к партии, пали семена льна и многолетних трав.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Свидетельство миролюбивой политики

политики нашей партии, нашего государ- массового уничтожения людей.

строки о том, что в новой пятилетке будет значительно расширена сеть больниц, ние лечебных учреждений новейшим медицинским оборудованием, расширено про- селения. изводство медицинских медикаментов, лечебно-профилактических средств.

Партия требует «направить усилия

Каждый из нас хорошо знает положе-

XIX съезд партии наметил дальнейшие ние трудящихся в странах капитала. вадачи строительства коммунизма в на- Людям без чести и совести, стоящим шей стране. С чувством большой радости у власти в этих странах, нет делавстретили советские люди директивы до трудового народа. Деньги, которые съезда по пятому пятилетнему плану раз- могли бы пойти в капиталистичевития СССР на 1951—1955 годы. Но- ских странах на строительство больвый пятилетний план — план мирного ниц, идут на вооружение, на изготовление строительства, свидетельство миролюбивой смертоносных бактерий и других средств

В нашей стране человек является са-Мы, работники советской медици- мым ценным капиталом. Партия проявны, с особым удовлетворением прочли ляет неустанную заботу о советском человеке. Она заботится не только о том, чтобы советские люди могли своболно диспансеров, родильных домов, санато- трудиться, но и о том, чтобы они были риев, домов отдыха, детских садов, дет- здоровыми. Вот почему работники советских яслей, будет обеспечено дальнейшее ского здравоохранения должны всемерно увеличение медицинских кадров, оснаще- развивать медицинскую науку, повыщать культуру медицинского обслуживания на-

Нет сомнения, что работники лечебных учреждений не пожалеют сил, чтобы добиться новых успехов в деле народного ляют слова гениального вождя Иосифа сосредоточив особое внимание на вопро- Виссарионовича Сталина о том, что ин-Воодушевленный решениями XIX съезда сах профилактики, обеспечить быстрейшее тересы нашего государства неотделимы

> Доцент И. КЛЫКОВ. главный терапевт области.

Слово домохозяйки

Член апитколлектива махорочной фаб- [— Товарищ Сталин ведет нашу страну партии — воля народа. В каждой строке рики учетчица набойного цеха Лиция от победы к победе, — сказада тов, Кидиректив съезда по новому пятилетнему Михайловна Терещенко провела первую селева. — Он борется за мир во всем миплану видна забота о простых советских беседу по материалам XIX съезда с до- ре. Речь товарища Сталина на съезде людях. И на эту заботу трудящиеся с бла- машними хозяйками, проживающими в партии вдохновляет советский народ на но-Так, слесарь тов. Охотин по своей ини- годарностью отвечают стахановскими де- доме № 9 по переулку имени 1905 года. вые трудовые подвиги. Спасибо ему, род-

Кунтикова, Шубина и другие. Агитатор прочитала текст речи товарища Сталина на съезде партии, затем развернулась беседа. Слушатели задалали вопросы, вы-

В квартиру тов. Ереминой собрадись ному, за все, что он сделал для нас, со-

Домашние хозяйки заявили, что они с большим желанием будут приходить на беседы и ознакомятся со всеми материс лами исторического съезда партии.

Все резервы—на выполнение новой пятилетки

KPACHOE 3HAMЯ

«На основе внедрения во все отрасли народного хозяйства передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудащихся повысить производительность труда за пятилепромышленности, примерно, на 50 процентов, в строительстве на 55 процентов...»

(Из «Директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

Труд, полный счастьем созидания

День открытия XIX съезда партии конструктивно прост, облегчен в весе, на манометрового завода ознаменовал боль- количество ценного металла. Несколько шей победой. В этот день мы завершили предложений, направленных на экономию свой годовой план и перешагнули через алюминия, за счет сокращения припусков порог нового, 1953 года.

тотовили много подарков съезду любимой внедрения даст экономию латуни. партии. Далеко вперед шагнули механикрегулировщик тов. Ефимкин, слесари изводительности труда достигли револьверщик тов. Невидимов, слесарь тов. Пли- дей. сенков, токари тт. Иванов и Пахомова. Они дали обязательство вакончить свои пятилетние нормы к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

До 70 процентов рабочих цеха выполнили в этом году уже от одной до трех

За всеми этими успехами стоит большой напряженный творческий труд, полный дерзаний и счелых решений, нелегкий, но благодарный труд новаторов.

Много труда вкладывают рационализаторы цеха в дело досрочного выполнения тосударственного плана. В тесном содружестве со стахановцами творят и осуществляют новые замыслы инженеры тт. Пушных и Берман.

Основными вопросами, которые решают рационализаторы, являются увеличение производительности труда, экономия матеции. Попутно решаются многие другие вопросы. В процессе работы упрощаются, видоизменяются многие конструкции, облегчается их вес, уменьшается трудоемнологический процесс обработки двух трудового человечества. сложных деталей.

Каждая схема нового прибора тщательно просматривается. Прибор должен быть

Ленина — Сталина коллектив цеха № 3 него должно быть затрачено минимальное на обработку, подал слесарь тов. Ромашев. Лучние люди нашего коллектива при- Предложение слесаря тов. Туманова после

В этой рационализаторской работе есть и мой скромный вклад. Я тоже подал три тт. Ромашев, Пушкарский, Бикинин. рационализаторских предложения, направ-5 октября они начали работать в счет денных на сокращение расхода цветного шестой пятилетки. Почти такой же про- металла и увеличение производительности труда при изготовлении крепежных лета-

> В результате внедрения передовой техники, улучшения организации труда, усовершенствования процессов производства и повышения культурно-технического уровня рабочих коллектив цеха уже повысил на 50 процентов выпуск продукции по сравнению с 1951 годом. Выпуск будет увеличиваться и в дальнейшем за счет повышения квалификации рабочих. улучшения технологических процессов, лучшего использования оборудования.

Для лучшего использования оборудования администрация цеха переводит токарные, фрезерные и револьверные станки на более высокие скорости резания. Это позволит в ближайшее время повысить производительность труда рабочих на 30-35 процентов. Неустанно коллектив цеха изыскивает все новые резервы производства, чтобы достойно рериалов, снижение себестоимости продук- шить те задачи, которые поставлены перел ним новым пятилетним планом.

Уверенно мы смотрим в будущее. Под руководством Коммунистической партии Советского Союза, во главе с великим кость производства приборов. Так, сле- Сталиным наш народ идет к новым досарь тов. Матвеев при непосредственной стижениям. Широкие горизонты раскрыпомощи инженера тов. Бермана упростил ваются перед советскими людьми, и во конструкцию нового прибора. Это повыси- всех уголках нашей необъятной Родины ло производительность труда при сборке. кипит вдохновенный труд. Трудящиеся Токарь тов. Иванев совместно с инжене- Советского Союза претворяют в жизнь саром тов. Пушных усовершенствовал тех- мые светные, самые сокровенные мечты

> И. ГУБИН, слесарь-сборщик цеха № 3 манометрового завода.



Машинисты паровозного депо станции Томск-ІІ отлично подготовили свои паровозы к работе в зимних условиях.

Тов. Белоногов, выполняя социалистическое обязательство, провед в ок-

тябре два танкеловесных состава, тт. Голубев и Смагин работают без брака, имеют экономию топлива, сотни тонн рруза перевезли сверх нормы.
На снимке (слева направо): П. А. Белоногов, П. Д. Голубев, И. П. Сма-

Фото Ф. Хитриневича.

Шире распространять опыт стахановцев

водства, воодушевленные великими пред- чи, стоящие перед ним. Технический соначертаниями нового пятилетнего плана, вет завода собирается редко. находят пути дальнейшего роста производительности труда, улучшают качество ского комитета. Он должен обобщать, изупродукции, изыскивают и используют ре- чать и внедрять весь опыт, накопленный зервы производства. Стахановцы нашего стахановцами, организовать показ творчецеха фрезеров всегда получают поддержку ских достижений путем организации бесед в своих начинаниях у инженерно-технических работников, которые и сами прояв- вечеров встречи передовиков производства ляют инициативу в проведении тех или с молодыми рабочими. иных мероприятий по распространению опыта новаторов. Так, ознакомившись с работы никакой не проводится. И стахапочином уральцев, предложивших комплексный метод изучения опыта стахановцев, улучшения организации рабочего конец, на ближайшем заволе. А отсутстместа и технологии, инженерно-техниче- вие живой связи со стахановцами других ские работники нашего цеха •последовали цехов и предприятий приводит иногда к их примеру. Комплексные бригады, состо- напрасным поискам того, что давно уже

виданией «узких» мест в нехе. Бригада во главе с технологом тов. Минякиной занялась работой по внедрению скоростного фрезерования пазов. Устаревшие приемы труда тянули цех назад, а комплексного их разрешения, живой повышения производительности труда сле- предприятий. довало переходить на скоростные режимы фрезерования. Совместно со стахановцами была пересмотрена технология операции. Теперь изготовляется оснастка.

Долгое время качество заточки червячных фрез не удовлетворяло требованиям. Нужны были решительные меры. И другая комплексная бригала в составе старшего технолога тов. Асмуса и двух заточ-9 метров шерстяной и 4 метра бумажной тя бы лабораторию. Она до сих пор не ников принялась искать пути улучшеткани, в июле — приблизительно столь- выработала норм на раскрой отдельных ния процесса заточки. Оказалось, что непроизводительно тратится вспомогательное время по наладке станков. Наладка была упрощена. Выработали общую инстсантиметров. Но раз нет расчетных таб- рукцию. Рабочий, следуя этой инструк-Намеловщиц на швейной фабрике № 5 лиц, намеловщице приходится самой са- ции, вывешенной на видном месте в цехе, может всегда корректировать свои действия. Результат получился хороший. Отбыло ликвидировано.

высилась творческая активность рабочих. квидировать некоторые недостатки, до сих многие из которых пользуются материала- ханизации, низка производительность Приведу такой факт.

Участок револьверных станков тянул цех назад. Его пропускная способность бы- риалы не попадают. ла низка, и это тормозило выполнение плана. Бригада во главе с технологом тов. Быховец принялась за изучение причин формы. Только в этом случае оно избежит здесь используются плохо. Есть растворонаотставания участка, и ей не пришлось формализма. Наши стахановцы хотят долго работать. Стахановцы вместе с ма- расширять свой кругозор, хотят знать, что стером тов. Федориным разработали ряд делается в других цехах и на других мероприятий, и производительность труда предприятиях. Каждая новая мысль, новая здесь значительно возросла. Участок стал идея дают толчок к их развитию. А каж-

выполнять производственный план. за время своей работы. И этим опытом мы о том, что его труд — это творческий могли бы поделиться с другими цехами и вклад в общее дело развития производидругими предприятиями города. Давно по- тельных сил страны. ра поднять вопрос о том, чтобы все ценное, все новое, что создали стахановцы, быстрее становилось общим достоянием.

срочно выполнить годовой план рыбодобы-

Сейчас они выехали на богатые рыбой

І другие орудия дова. Годовой план рыбо-

Верхне-Кетского района, обязались до- полтора раза.

Полтора годовых задания

Рыбаки колхоза имени Свердлова, добычи бригадой уже перевыполнен в

чи и выловить сверх плана 50 центнеров лева ежедневно выполняют по 2-3 нор-

водоемы в верховья реки Кеть. Бригада граммой мирного строительства, принятой

стремится наиболее полно использовать XIX съездом партии, рыбаки колхоза

курьевые невода. Ежедневно она делает имени Свердлова взяли на себя обязатель-

по 8-10 притонений и перевыполняет ство-до конца года в два раза перевы-

норму вылова рыбы. Применяют рыбаки и полнить годовой план рыболобычи.

Богат и разнообразен опыт стахановцев В самом деле. Каждый цех работает саждого предприятия. Передовики произ- сам по себе и самостоятельно решает зада-

> Придется бросить упреки в адрес заводноваторов, лекций лучших стахановцев,

> У завода есть клуб, но здесь массовой новцы завода до сих пор не знают, что делается у соседа, в соседнем цехе, на-

Повышенные требования предъявляют промышленности партия и правительство. Уровень промышленного производства в текущем пятилетии должен возрасти на требования к цеху увеличивались. Для связи между работниками родственных

> механического, подшипникового и других сударственных планов. заводов. Но нам кажется, что они ло пользы. Чтобы перенять опыт, надо посидеть в цехе не час, не день, а несколько дней, поговорить со стахановцами, изу- боты XIX съезда партии. Особенно хорочить материалы, отобрать те крупицы ценного, что можно применять и на другом заводе. Часто бывает, что один завод за двоих работал плотник тов. Сухушин, ушел вперед, пользуется улучшенной технологией, применяет новые технические усовершенствования, а его сосед, расположенный территориально весьма близко, все еще применяет устаревшие методы.

Есть еще один источник обмена стахаставание по выпуску этого инструмента новским опытом — это техническая ин- торых полностью относятся слова товаформация. Но техническая библиотека и рища Маленкова, сказанные им на XIX Работа комплексных бригад привлекла кабинет технической информации не по- съезде партии о высокой стоимости строивнимание всего коллектива цеха. По- пуляризирует материалы об опыте передо- тельных работ. Товарищ Маленков отмевиков, издающиеся Министерством. О них тил далее, что на ряде объектов неудов-Это помогло руководству цеха быстро ли- знают инженерно-технические работники, детворительно используются средства мепор казавшиеся трудно устранимыми. ми об опыте других заводов. Но рабочие, труда. И эти указания следует нам, строистахановцы с этим источником обмена телям, учесть и сделать правильные выопытом знакомы мало. В цехи эти мате- воды для себя.

дый стахановец, работая на своем участ-Много ценного опыта накопили бригады ке, прежде всего думает о благе Родины,

Рыбаки тт. Савилов, Замятин, Коро-

Воодушевленные величественной про-

Н. ЗАБРОДИН. председатель цехнома завода режущих инструментов.

Интересы государстваэто интересы народа

«Великая сила социалистического соревнования, единодушное стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстоять дело мира, непоколе-

(Из «Директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану раз-

бимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пяти-

вития СССР на 1951-1955 годы»).

Коммунистическая партия ставит перед работниками промышленности задачу-повысить к концу пятилетки производительность труда на 50 процентов. Партия и государство постоянно оснащают промышленные предприятия новой техникой. Открываются большие возможности для внедрения новых, передовых технологических процессов, механизации трудоемких и тяжелых работ. Советский рабочий кровно заинтересован в повышении производительности труда, так как это повышение укрепляет экономическое могущество нашей Родины и улучшает материальное благосостояние трудящихся.

Тов. Маленков в своем докладе на XIX съезде партии отметил, что не везде еще возможности роста производитель- на нет. ности труда используются в должной мере. Это мы видим хотя бы на примере на- жение? Да потому, что цеховой комитет и шего цеха.

Скажу о себе. Я токарь. Выполняю по две нормы в смену. Но мог бы давать больше продукции, если бы мне, да и другим моим товарищам по работе, не мешали различные организационные непо- листического соревнования.

Особенно это касается ночных смен. В дневную и вечернюю смены, когда на месте и начальник цеха и работники планово-распределительного бюро, эти недостатки не так бросаются в глаза. Зато в ночные часы все организационные неполадки принимают особенно и нетерпимый характер. Часто случается так, что, придя на работу в ночную смену, обнаруживаешь: задание у мастера есть, а работы фактически нет. Заготовки или детали не поступили на рабочее место.

В пехе не изжита и штурмовщина. В последнюю декаду месяца, как правило, самая горячая работа. В эти дни «спешим» выполнить план. Тут царит неразбериха. Дадут тебе одно задание, через станка изделие, другое будешь делать». А чегко сказать «сними!». Обработка другого изделия требует переналадки народа, интересы каждого трудяш станка. Приходится много и зря тратить драгоценного времени.

Как известно, огромную родь в повы-

большое счастье. Радостен труд советско- широко развернутое социалистическое сого человека. Уверенно идет он по пути к ревнование, внедрение передовых, новакоммунизму, по которому ведут наш народ торских приемов работы. Одним из таких Коммунистическая партия и великий ценных начинаний явился почин машиниста угольного комбайна шахты «Никанор» в Донбассе Тихона Михайлова, который стал работать по личному стахановскому плану повышения производительности труда. Наши стахановцы быстро опенили значение его почина, и в феврале этого года за короткое время до 40 человек составили личные планы повышения производительности труда. Все они выдвинули ряд требований в адрес администрации цеха по улучшению подготовки произволства, изменению конструкции инструмента, внедрению средств малой механизации, улучшению планирования. Но, видимо, ряд инженерно-технических работников не оценил всей важности почина новаторов. Предложений было подано 72, а выполнено 27, да и те малозначительные. Так ценный почин был сведен

> Почему же в цехе замерло новое двиего председатель тов. Хенов проявляют формальное отношение к социалистическому соревнованию. Все руководство соревнованием сводится к сбору сведений и ежемесячным отчетам об итогах социа-

> И, наконец, в свете новых задач, поставленных новым пятилетним планом перед работниками промышленности, большое значение имеет тесное производственное содружество инженерно-технических работников со стахановцами.

Наши рабочие, как и весь советский народ, горят желанием выполнить с честью те большие задачи, которые поставлены сейчас перед работниками промышленности. А для этого и администрация цеха и партийная организация должны быстрее устранить причины, мешающие росту производительности труда, тормозящие лучшее использование передовой техники и резервов производства. Коллектив цеха имеет все возможности систематически выполнять и перевыполнять государственный план. Он не пожалеет сил и час — другой бежит мастер: «Снимай со труда, чтобы успенно решить все поставленные перед ним залачи.

Интересы государства — это интересы и. москвин,

токарь электромеханического завода имени В. В. Вахрушева.

Боевая задача строителей

строителей большие и сложные задачи, производительность труда штукатуров, но Темпы строительства жилых и промыш- он стоит без дела. Не используются н ленных зданий должны быть увеличены. подъемники. И рабочие переносят все 70 процентов. Большие задачи требуют Директивы XIX съезда партии предусматривают рост производства основных строи- носилках. тельных материалов за пятилетие не менее, чем в два раза. Улучшается их каче-Нельзя сказать, что наш завод не посе- ство и ассортимент. Строителям предощают различные экскурсии с электро- ставляют все условия для выполнения го-

Строительные рабочие прилагают все недостаточно эффективны и приносят ма- силы, чтобы преодолеть отставание. С большим подъемом трудились они на ряде ют. объектов треста «Томскстрой» в дни рашо трудились молодые рабочие на строительстве восемнадцатиквартирного дома. на 170 процентов выполнял нормы каменщик тов. Никитин.

> Здесь правильно организован труд, механизированы отдельные процессы.

Но есть еще коллективы, к работе ко-

Социалистическое соревнование должно квартирного дома. Производителем работ если на помощь им придут машины! все время развиваться, приобретать новые там поставлен тов. Кисин. Механизмы

Новый пятилетний план возлагает на сос, который значительно повысил бы строительные материалы вручную, на

> Недооценивают значения механизации строительства и в комбинате подсобных производств.

Сейчас есть еще время для заготовки гравия. Экскаватор мог бы работать. Но руководители комбината не посылают автотранспорт, и экскаваторщики простаива-

Нужно покончить с недооценкой механизации на строительных площадках. Строители значительно отстают потому, что часто пользуются устаревшими, дедовскими приемами работы. Ни для кого не секрет, что каменщики треста лишены возможности применять стахановские методы труда новаторов строительства, потому что им для этого не создано соответствующих условий. Самые трудоемкие процессы еще слабо механизированы, да и те механизмы, которые есть в наличии, плохо осваиваются и используются. Пора руководителям треста «Томскстрой» отрешиться от работы по-старинке.

Рабочие строек горят желанием стать в ряды передовиков и успешно выполнить новый пятилетний план строительства.

Даже сейчас, при еще широком применении ручного труда на стройках, они перекрывают задания. Насколько же по-Вот, например, строительство восьми- высится их производительность труда,

Е. УСАТЫЙ. десятник треста «Томскстрой».



Передовые рабочие цеха фрезеров завода режущих инструментов взяли обязательство: задание октября выполнить на 250—300 процентов. Хороши показателей достигли шлифовщик А. В. Зайцев, заточник П. П. Емельянов. В

отдельные дни они выполняют до четырех норм. На снимке (слева направо): А. В. Зайцев, П. П. Емельянов и А. И. Зубаков — старший мастер передового участка шлифовки, подводят итоги работы за смену. Фото Ф. Хитриневича.

О чем говорят цифры Передо мной лежит полоса широкого, риал перестанет лежать свободно и краси-

дача — мелом объести контуры лекал для тельна при разметке, любить свое дело. мужских костюмов двух размеров. Что ес-ли я ошибусь и начерчу мелом не те детали? Материал с моими размет- Маша Гавриш. Делает успехи Надя Тока-Измоваться двигадира и найдено. Новыш несколько десятков тысяч рублей.

производственных условиях маленький учится хорошо в школе. кусочек ткани, и начинаешь понимать, почему идет упорная борьба за каждый для досрочного выполнения производственсэкономленный сантиметр материала.

5 метров шерстяной и 5 с половиной мет- водства. Но некоторые вопросы реров хлопчатобумажной ткани, в августе— шаются у нас медленно. Возьмем хоко же. Как будто не очень много. Но из видов пошива. сэкономленного материала можно сшить Нужны и расчетные таблицы. Ширина семь шерстяных мужских костюмов и 7 материала бывает разная: в 130 и 140

первых же дней своей работы ученицы жается производительность труда. приучаются быть бережливыми.

ривает рост производства хлопчатобу- летний план, дать трудящимся много хостяных — на 54 процента. Соответ- эту задачу нужно решать не только пуственно повысится и производственный тем повышения производительности труилан нашей фабрики. Трудящиеся Совет-, да, но и за счет экономного расходования ского Союза дополнительно получат много материалов. Поэтому я призываю всех хорошо скроенных и прекрасно сшитых работниц фабрики во всем соблюдать рекостюмов и пальто. А ведь кройка мате- жим экономии. Ведь потери материала дориала зависит от нас, намеловщиц. До- рого обходятся государству. статочно немного перекосить при кройке материал, и одежда потеряет вид, мате- намеловщица швейной фабрини № 5.

дорогого шерстяного материала. Точно во. Значит, намеловщица должна иметь выечитана его длина и ширина. Моя за- наметанный глаз, должна быть внима-

ками нойдет к закройщику. Тот то- рева. Приглядываясь к работе более же не заметит брака и положит все по- старших товарищей, они сами начинают лотнище на стопку, состоящую из сорока экономить материал. Многие девушки Вудет испорчено 80 фабрики работают по-стахановски костюмов, то есть около 240 метров тка- учатся хорошо. Бракер Зоя Змейкина ни. Будет нанесен ущерб государству в учится в девятом классе вечерней школы рабочей молодежи, швея Саша Голубцова Когда начинаеть рассуждать языком посещает восьмой класс. Тася Сергеева цифр, то видишь, чего стоит в наших выполняет до 225 процентов нормы и

На фабрике имеются все возможности ного плана. Наши стахановцы изы-Вот, например, за сентябрь и сберегла скивают все новые резервы произ-

— шесть. Есть опытные, есть новички. С диться за расчеты. Теряется время, сни-

Коллектив швейной фабрики № 5 по-Новый пятилетний план предусмат- лон решимости выполнить новый пятимажных тканей на 61 процент, шер- рошей, прочной, красивой одежды. Но



Коллентив неха приборов Томского манометрового завода досрочно выполнил годовой производственный план. Многие рабочие цеха за год и 9 месяцев выполнили свои пятилетние нормы.

На снимке — слесари-сборщики (слева направо): Б. В. Карамышев В. А. Минаев. Они сменную норму выполняют на 250 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.

http://vital.lib.tsu.ru

Совершенствовать методы партийной работы

В отчетном докладе тов. Г. М. Мален- ручении. Для выполнения поручения от- недостатки в ее деятельности не замеча-кова XIX съезду партии о работе Цент- водится не менее 20 дней. О проделанной ди. Теперь райком осведомлен о положерального Комитета Коммунистической пар- работе по выполнению поручений члены тии Советского Союза и в докладе тов. райкома дают подробную информацию, в которой указывают, какая оказана прак-Н. С. Хрущева об изменениях в Уставе тическая помощь парторганизации, какие ния партийные организации, где хорошо мартии всесторонне и глубоко подведены недостатки имеются в ее деятельности. итоги работы нашей партии, вскрыты серьезные недостатки в жизни партий- ность членов райкома за выполнение ими ных организаций, указаны пути дальнейшего подъема партийной работы.

Коммунистической партии Советского Союза. В новом Уставе нашли полное и конкретное выражение задачи партии, высокие обязанности партийных органиваций и всех членов партии на современном этапе борьбы за коммунизм.

Успешное решение новых задач по строительству коммунистического общества неразрывно связано с дальнейшим повышением всей организационно-партийной и политической работы. Местные партийные организации должны обеспечить неуклонное выполнение директив партии, развивать внутрипартийную демократию, укреплять связи с массами, улучшать идеологическую работу, направлять деятельность местных советских и общественных организаций через партийные группы них, развертывать критику и самокритику, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения.

Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, райком партии должен повышать боеспособность первичных партийных организаций, укреплять с ними живую связь, выявлять недостатки в партийной работе и быстро устранять их.

Необходимо, исходя из требований решений XIX съезда партии, вовлечь в партийную работу широкий партийный ак-

Делегаты проходившей в июле текущего года Кожевниковской районной партийной конференции указали на ряд существенных недостатков в работе райкома партии. Райком партии, как отмечалось, недостаточно оказывал практической помощи первичным партийным организациям, слабо осуществлял контроль за исполнением постановлений вышестоящих партийных и государственных органов и решений бюро райкома партии. Отмечен целый ряд других существенных недостатков в партийной работе.

Рассматривая критические замечания, высказанные на конференции, бюро райкома пришло к выводу, что одной главных причин недостатков в работе является то, что райком партии мало привлекал к работе по оказанию практической помощи первичным организациям районный партийный актив, членов рай-

штатный работник нартийного аппарата. ты среди молодежи. Члены райкома, актив к этой работе не привлекались. Это обстоятельство привело к тому, что райком партии не мог своевременно проверить работу всех партийных тии имеет возможность быстрее вскрывать практическую помощь. Бюро райкома пар- дять больше внимания контролю за вы- и наметило мероприятия по укреплению тии принимало постановления по отчетам полнением принимаемых решений. Райсекретарей партийных организаций, намечало мероприятия по улучшению их работы, но в связи с неправильной постанов- дить о работе большинства марторганиза- Власов, Жданов и Виноградов, которые кой работы, исполнение многих постанов- ций не только по сводкам о выполнении лений своевременно не контролировалось. производственного плана, а в большей ме-При всем желании одни работники райкома партии не могли справиться с поставленными задачами.

В настоящее время райком партии из- поручениям. менил метод руковолства первичными нарпарторганизаций стали привлекаться все члены райкома, актив районной партийной организации.

В райкоме партии составлен план рабо- чать их деятельность. том, чтобы за это время проверить работу всех первичных партийных организаций м оказать практическую помощь им в налаживании организационно-партийной и партийно-политической работы.

райкома партии заранее сообщается о по- работает тоже «неплохо», а существенные

кружка по изучению истории партии.

Однако, создав широкую сеть партийно-

мало что сделала для того, чтобы начать

прошедших 15 октября, сказались серьез-

партийной организации делом марксист-

ско-ленинского образования коммунистов.

занятие сорвалось из-за неявки слушате-

лей. Из шести человек на занятия явил-

ся только один. Меньше половины числя-

Бабкин) начал работу при полной явке

Коммунисты собирались медленно, неорга-

шенно не явились.

чаться в шесть часов вечера 15 октября. щено.

товарища Сталина (препагандист тов. ских событий.

Так, например, в политшколе первое

поручений, мы завели такой порядок: после каждого пленарного заседания на XIX съезд партии принял новый Устав работы по выполнению поручений чле- ных организаций работа ослабевала. нами райкома.

Всего за последние 3 месяца членами райкома партии выполнено более 130 поручений по отдельным вопросам работы в первичных партийных организациях. В своих информациях товарищи сообзационно-партийной и партийно-политической работе. Это дает возможность при планировании работы отделов райкома партии учитывать партийные организации, требующие наибольшей помощи, и уделять им больше внимания.

Например, проверяя деятельность парторганизации колхоза имени Шверника, член райкома партии тов. Захаров вскрыл, что очень слабым участком в ее работе является агитационно-массовая работа шия. среди колхозников. Райком партии продумал меры улучшения политической работы этой организации, направил в этот колхоз работников для помощи на месте.

партии заслушало отчет тов. Григорьева тийной организации большую помощь. о работе парторганизации, указало на недостатки и для оказания практической помощи по устранению вскрытых ошибок до занимался укреплением трудовой диси промахов направило опытных партийных работников.

имени Ворошилова, члены райкома пар- актив, стремились «охватить» побольше тии тт. Почувалов и Бетинсков установи- первичных партийных организаций и ли, что парторганизация плохо руководит комсомольской организацией, в ре- мелкие текущие вопросы. зультате чего длительное время не проволились комсомольские собрания и заседанеков помогли секретарю комсомольской и люди и время для решения этой задачи. организации собрать комсомольское собра- В колхозе «Путь Ленина» очень плохо облению комсомольской дисциплины, была оказана помощь в организации ком- хозные работы. В первичную парторганисомольской работы. Иосле этого на пар- зацию колхоза «Путь Ленина» был наптийном собрании был рассмотрен вопрос о равлен заведующий отделом сельского хопартийном руководстве комсомольской ор- зяйства райкома партии тов. Виноградов. кой критике секретаря парторганизации колхоза, тов. Виноградов в течение 15 У нас укоренилось неправильное мне- тов. Журкина за плохое руководство ком- дней глубоко анализировал состояние дел ние, что проверить работу парторганиза- сомольской организацией и разработали в колхозе. Вопрос об укреплении трудовой ции и оказать ей помощь может только методы улучшения воспитательной рабо- дисциплины решено было рассмотреть на

> партийными организациями, райком пар- выехал секретарь райкома партии. ком партии теперь имеет возможность суре по живым наблюдениям представителей райкома партии, работающих по его

тийными организациями. К работе по ока- тип к работе в первичных партийных ор- деть свои ошибки, усилить политическую положены вузы и крупные промышлензанию помощи и к проверке деятельности ганизациях работникам райкома партии представилась возможность больше бывать

ты на ближайший нериод с таким расче- Раньше в оценке деятельности первичных партийных организаций райком допускал немало ошибок. Нередко бывало организаций все выше — в этом состоит так: колхоз решает те или иные важнейная задача райкома партии. хозяйственные задачи неплохо, по этому В соответствии с планом работы члену судили, что и партийная организация

Занятия прошли неорганизованно

соперевалочного комбината — одна из са- начала учебного года поручил проводить зать методическую помощь тов. Ефимову

большая сеть партийного просвещения: бюро комбината тов. Ефимову. Но тов. Начало занятий выявило также недора-

два кружка по изучению биографии Ефимов не ознакомился с учебным планом ботки партийной организации и в ком-

товарища Сталина, политшкола, два кружка, не получил консультации в рай- плектовании сети партийного просвеще-

го просвещения, партийная организация должна изучаться тема: «История ВКП(б) Сталина. Программный материал он

учебный год организованно и на высоком ко тов. Ефимов начал разъяснение мате- года с ним никто не побеседовал о даль-

идейном уровне. На первых же занятнях, риала с первой главы «Краткого курса нейшей учебе. И его снова зачислили в

Занятия прошли на низком идейном

К занятиям не были приготовлены на-

ному вопросно-ответному методу.

истории ВКП(б)». Не имея илана прове- тот же кружок

коме партии, к занятиям не подготовил- ния. Коммунист тов. Данилов в прошлом

ся. По учебному плану на первом занятии году изучал биографию товарища

— марксизм-ленинизм в действии». Одна- усвоил, Перед началом нового учебного

изложением только лишь первого раздела дом, требует от каждого коммуниста,

главы, на что у него ушло 20 минут. В чтобы он работал над повышением своей

глядные пособия. Не все слушатели могли беспартийных — кровное дело каждой

Весь ход занятий кружка говория о принять решительные меры к устранению

парторганизации.

мых крупных в районе. Здесь создана занятия в кружке секретарю партийного и добиться нормальной работы кружка.

Партийная организация Асиновского ле- и агитации райкома, партии за два дня до 1

ные опибки и недостатки в руководстве дения занятий, тов. Ефимов ограничился

щихся по списку слушателей присутство- уровне. Излагая материал, тов. Ефимов не

вало на занятиях кружка, которым руко- Сумел ясно показать причины отмены

водит пропагандист тев. Редькин. Только крепостного права. Иногда он давал

один кружок по изучению биографии неточное, путаное объяснение историче-

В кружке по изучению истории ВКП(б) конспектировать материал, так как поме-

основного типа занятия должны были на- щение не было в достаточной мере осве-

нии дел почти в каждой парторганизации.

Райком партии упускал из поля зре-Для того, чтобы повысить, ответствен- партийно-политическая работа, и длительное время не проверял эти партийные орпанизации и не оказывал им помощь. В специальном совещании подводятся итоги результате в некоторых из этих партий- бюрократически относятся к рассмотрению

Вот пример. Партийная организация колхоза «Коммунист» проделала значительную работу по организационно-хозяйственному укреплению колхоза. В прошлом году опыт ее работы был обобщен и щают об основных недостатках в органи- распространен в другие партийные оргавизации. Но после этого делами колхозной парторганизации никто из работников было установлено, что секретарь партор- рос ганизации тов. Аверьянов успокоился на достигнутых успехах, ослабил руководство ских Советах не ведутся журналы регипартийной работой. В колхозе создалась Эти жалобы и заявления по месяцам ле-

Этот пример показывает, что даже хо-Проверяя работу парторганизации кол- чески относиться к резудьтатам своей дея- неизвестным. Не отмечается также, кому передового, живого и благородного, хоза имени Ленина, член райкома тов., тельности. Очень важно во-время заме-Акименко вскрыла, что секретарь тов. чать недостатки и не давать им разрас-Григорьев слабо руководит организацией, тись до серьезной угрозы. Райкому пришплохо готовит партийные собрания, в ре- лось поправлять секретаря парторганизадостатков в работе совершенно отсутству- ошибки. В партийную организацию по по- вильно организовать работу с жалобами ют, роль партийной организации в ре- ручению бюро райкома партии выехал и заявлениями трудящихся. шении стоящих перед колхозом задач секретарь райкома тов. Кучеров. Он пропринижена. Учитывая это, бюро райкома вел в колхозе много дней и оказал пар-

Делегаты районной партийной конференции указывали, что райком партии мациплины в колхозах. Это критическое замечание совершенно правильное. Работни-Находясь в парторганизации колхоза ки райкома нартии, мало опираясь на колхозов, распылялись в работе, решали

Теперь райком партии стал уделять больше внимания вопросу укрепления ния комитета. Тт. Почувалов и Бети- грудовой дисциплины в колхозах, нашлись ние, провести ряд мероприятий по укреи- стояло лело с трудовой дисциплиной, отдельные колхозники не выходили на колганизацией. Коммунисты подвергли рез- Чтобы разобраться в причинах отставания заселании бюро райкома. Иля более тша-Усилив живую связь с первичными тельной подготовки этого вопроса в колхоз

Вюро, рассматривая этот вопрос, указало на недостатки в работе первичной парорганизации и оказать им необходимую и устранять недостатки в их рафоте, уде- тийной организации и правления колхоза трудовой дисциплины в колхозе. Для ор- детских врачей. Кстати, нуждаются в ганизации выполнения решения бюро были направлены члены бюро райкома тт. помогли парторганизации и правлению колхоза выполнить решение и укрепить трудовую дисциплину в колхозе.

Постановление бюро райкома по вопросу об укреплении трудовой дисциплины в колхозе «Путь Ленина» помогло партий-С привлечением членов райкома пар- ным организациям других колхозов увиработу среди колхозников.

в партийных организациях, глубже изу- партии, с районным партийным активом можно быстро устранить недостатки в деятельности первичных партийных орга-Поднимать роль первичных партийных

ф. ГОЛОВЕНКО. секретарь Кожевниковского райкома партии.

Асиновский райком партии должен ока-

Устав партии, утвержденный XIX съез-

ческой грамотности членов и кандидатов

в члены партии является непременным

условием усиления их передовой роди во

всех областях жизни, дальнейшей активи-

зации партийных масс и улучшения ра-

боты партийных организаций. Марксист-

ско-ленинское просвещение коммунистов и

Партийная организация Асиновского

перевалкомбината и ее бюро должны

E pedakyuso

Внимательно относиться к жалобам и заявлениям трудящихся

Партия и советское правительство припоставлена организациочно-партийная и дают большое значение своевременному рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся, внимательному подходу к ним.

Однако отдельные руководители местных Советов и организаций все еще пожалоб и заявлений трудящихся.

В Абрамкинском сельском Совете (председатель тов. Трифонов), Ново-Ильинском (председатель тов. Садовский) и некоторых других сельских Советах Колнашевского района не уделяется должного внимания этому важному делу. Здесь не вывешены даже объявления о днях и часах приема трудящихся. Нередко колхозники и другие граждане длительное время не могут попасть к председателю сельского райкома не занимался. При проверке же Совета, чтобы разрешить какой-либо воп-

В Абрамкинском и Иванковском сельстрации жалоб и заявлений трудящихся. обстановка самоуспокоенности и благоду- жат нерассмотренными в столах председа-

Учет работы с этими документами здесь рошие работники, предоставленные самим поставлен плохо. На некоторых из них себе, без контроля и проверки их дея- стоят отметки «исполнено», а что контельности начинают портиться, некрити- кретно сделано по жалобе — остается поручено разрешить вопрос, поднятый в жалобе или заявлении.

Такое отношение к важному делу недо-

А. БАКШЕЕВ.

Повышать квалификацию детских врачей

Всем известно, какую огромную заботу проявляют партия и советское правительство о подрастающем поколении. Квалифицированное медицинское обслуживание детей является одним из важнейших условий воспитания подрастающего поколения здоровым, бодрым и жизнерадостным.

Почти на всех участках медицинского обслуживания населения в практику врачей внедряются новейшие достижения советской медицины. Это содействует профессиональному росту медицинского нер-

вышением квалификации врачей-педиатвлекать детских врачей к практическим рождения польского народа. занятиям на базе педиатрической клиники Томского медицинского института? Это дало бы определенно результаты. В некоторых детских лечебных учреждениях врачи по характеру своей работы бывают оторваны от клинических условий. Они особенно остро нуждаются в повышении квалификации. Потому и получается, что многие детские врачи с большим опозданием узнают о новых средствах и методах лечения.

и ооластным органам здравоохранения следует пересмотреть существующие методы повышения квалификации этом не только детские врачи.

> В. ЯНОВСКАЯ, врач областного Дома ребенка.

Улучшить книжную торговлю

В Кировском районе г. Томска, где расные предприятия города, плохо организо-Практика показала, что при правильно вана книжная торговля. Единственный поставленной работе с членами райкома книжный магазин находится в тесной, темной комнатке.

Кировский райисполком не тится о развертывании торговли книгами, не дает магазину более просторного и лучше оборудованного поме-

С. ФЛЕРОВ.

Нет питания для радиоприемников

Многие жители села Большие Ключи, Березовореченского сельского Совета, Томского района, приобрели радиоприемники «Родина». Но работники сельно не позаботились о том, чтобы в магазин регулярно поступало питание для радиоприемников. Поэтому радиоприемники постоянно безлействуют.

Необходимо организовать в сельно постоянную торговлю радиопитанием и различным радиооборудованием.

Н. ЯКИМОВ.

Ответы на неопубликованные письма

течение 40 минут он «закреплял» изло- сознательности, над усвоением основ • Редакция получила сигнал о том, что женный материал, прибегнув к осужден- марксизма-ленинизма. Тов. Маленков в в селе Ново-Александровка, Туганского отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX съезду района, слабо поставлена культпросветрапартии говорил, что повышение полити- бота. Заведующий отделом культиросветрабо-

ты Туганского райисполкома сообщил редакции, что факты, указанные в письме, соответствуют действительности. Приняты меры к устранению отмеченных недостатков. В селе открыта изба-

читальня, для массовой культурной работы отведена комната в помещении сельсовета, ремонтируется колхозный клуб. • Читательница тов. Носкова указыва-

низованно. Занятия начались с большим том, что тов. Ефимов совершенно безот- недостатков в организации и идейном № 1 гор. Томска не отвечает на заявления 3. Некрасовой о приеме в училище.

Возвращение Болеслава Берута в Варшаву

Речь на аэродроме

ВАРШАВА, 17 октября. (ТАСС). Около ного роста влияния великой страны Совешуюся из Москвы делегацию Польской лучшее и счастливое будущее. объединенной рабочей партии (ПЗПР) на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Встреча делегации превратилась в бурную демонстрацию трудящихся польской столицы в честь великой партии Ленина — Сталина, в честь великого зодчего воммунизма, вождя и учителя народов товарища И. В. Сталина.

Под бурную овацию собравшихся на рибуну педнимаются члены делегации во главе с председателем ЦК ПЗПР президентом Польской Народной Республики Болеславом Берутом, который выступил со следующей речью:

Наша делегация передала XIX съезду Коммунистической партии Советского Эсноза самое сердечное приветствие от польских трудящихся масс, выразила солидарность польского народа и привезла ответ польским трудящимся горячие сердечные приветствия XIX съезда. (Бурные аплодисменты).

Польская делегация привезла со съезда исторические слова товарища Сталина. его горячее и сердечное обращение к братским партиям, его великий, охватывающий весь мир и пробуждающий человечество, все, что есть в нем лучшего, лозунг борьбы за мир между народами. (Бурные аплодисменты).

пустимо. Руководителям сельских Советов стой совести, который бы не поняд и зультате чего критика и самокритика не- ции тов. Аверьянова, указать на его и учреждений необходимо четко и пра- не прочувствовал огромного значения ре- принятия нового Устава Коммунистичечи товарища Сталина на заключительном заседании съезда. Эта речь мобилизует неисчислимые миллионные массы мотучего и растущего лагеря борцов за мир щихся масс всего мира. между народами на еще более упорную и самоотверженную борьбу за мир, на неуси независимость народов во всем мире.

Невозможно в нескольких словах рассказать об огромном международном значении XIX съезда ВКІКб), которая будет благосостояния и культуры советского оботныне именоваться Коммунистической партией Советского Союза.

Съезд дал оценку борьбы, деятельности и событий за 13-летний исключительно выдающийся период в истории человечества со времени XVIII съезда ВКП(б) в

Это был период второй мировой войны, период разгрома фашизма победоносной Но неблагополучно обстоит дело с по- армией народов Советского Союза, период освобождения и возрождения при опоре оов. Разве нельзя время от времени при- на власть трудящихся ряда народов, воз-

Для мирового капитализма это был период значительного углубления и обострения общего кризиса капиталистической системы.

Для советских народов и освобожденных благодаря их помощи от цепей капигализма народов это был период могучего гворческого восстановления и развития, период огромных исторических преобразований, период быстрого роста производительных сил этих народов, период пере- мира Иосиф Сталин!

авторитета и роли СССР в мире, огром- «Да здравствует товарищ Сталин!».

5 тысяч жителей Варшавы с красными тов на сознание, идеологию и позицию пенаменами, с портретами вождя и учите- редовых слоев всего человечества. Советля народов товарища Сталина и руководи- ский Союз стал для огромного большингеля польского народа Болеслава Берута ства людей во всем мире верным и несовстречали вчера на аэродроме возвратив- крушимым оплотом мира и надежды на

Поэтому неудивительно, что к работе XIX съезда великой героической партии советских народов были обращены взоры всего мира.

Съезду предшествовало опубликование нового исторического труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Отромное эпохальное значение этого труда не только для советских народов, но и для всех стран, строящих социализм, для экономических и общественных наук, для марксизма-ленинизма понятно и оценено всей передовой частью человечества.

Опираясь на гениальный научный анализ товарища Сталина, на огромные достижения в области экономики, культуры, а также на достижения морально-политического характера, XIX съезд партии показал в свете неопровержимых фактов и исторических процессов несокрушимую мощь социалистического строя, его бесспорное превосходство над запутавшимся в своих собственных противоречиях капиталистическим строем. XIX съезд наметил ясный путь перехода советского общества в следующую фазу — от социализма к коммунизму. В этом наиболее ярко воплощается великая историческая роль XIX съезда.

Отметив опромное значение утвержден-Нет в мире народа, нет человека чи- ных съездом директив по пятому пятилетнему плану развития СССР, а также ской партии Советского Союза, Берут полчеркнул огромное международное значение работы съезда, особенно для трудя-

Съезд с необычайной силой показал не только могучую и нерушимую сплотрашимую борьбу против ноджигателей ченность и монолитность 7-миллионной зойны, на борьбу за свободу, демократию партии Ленина-Сталина, но и огромный волнующий патриотизм, самоотверженность и железную волю в деятельности, направленной на развитие сил, на подъем

С глубокой верой в силы, способные обеспечить сохранение мира, с глубоким убеждением, что дело мира является самой великой проблемой человечества, пока существует империализм, съезд неоднократно подчеркивал готовность посвятить быстро и непрерывно растущую

мощь советского народа делу мира. Решения XIX съезда ВКП(б), сказал в заключение Берут, должны быть глубоко и всесторонне изучены и усвоены каждым, кто стремится активно бороться в рядах борцов за новый и лучший общественный строй, за дальнейшее, еще 50лее быстрое развитие сил и мощи своего народа, за мир между народами, за независимость, демократию и социализм.

Да здравствует Национальный фронт! Долой поджитателей войны! Да вдравствует мир между народами! Да здравствует многие, многие лета великий друг польского народа, внаменосец

вы Берута бурными оващиями. Долго зру-Это был период огромного роста сил, чит мощное: «Сталин — Берут — мар!»,

Приветствие товарищу И. В. Сталину от 6 съезда партии "Христианскодемократический союз"

«Христианско-демократический принял следующий текст приветственной и в Вашем липе великий советский народ телеграммы товарищу И. В. Сталину:

забо- симус Сталин, привет с благодарностью и единство нашего отечества. уважением. Миролюбивые пропрессивные христиане

Германии видят в Вас мудрого, великого

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). В день | Члены и друзья ХДС Германской демосвоего открытия шестой съезд партии кратической республики благодарят Вас за постолнную помощь в строительстве «2 тысячи делегатов шестого съезда нашей молодой республики и за бескоры-ХДС Германии передают Вам, Генералис- стную поддержку нашей борьбы за мир и

Примите, глубокоуважаемый Генералиссимус Сталин, наше заверение в том, что и победоносного вождя всемирного лагеря на дружбу мы ответим дружбой, на помощь — верностью».

Опубликование в Албании работы И. В. Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР"

ТИРАНА, 19 октября. (ТАСС). Газета социализма в СССР». В ближайшее время Зери и популнит» опубликовала труд этот труд будет издан отдельной брошю-И. В. Сталина «Экономические проблемы рой.

Издание в Голландии труда И. В. Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР"

ГААГА, 18 октября. (ТАСС). Идя на- тиражом работы товарища И. В. Стадина стречу пожеланиям голландских трудя- «Экономические проблемы социализма в щихся, издательство «Петасус» в Ам- СССР» на годландском языке. стердаме приступило к изданию массовым

Издание в Норвегии труда И. В. Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР"

и доклада Г. М. Маленкова на XIX съезде КПСС ОСЛО, 19 октября. (ТАСС). Издатель- ческие проблемы социализма в СССР» и ство «Ню даг» подготовило к печати и в отчетный доклад Г. М. Маленкова на

ближайшее время выпустит на норвеж- XIX съезде Коммунистической партии Соском языке труд И. В. Сталина «Экономи- ветского Союза

Издание в Румынии документов XIX съезда Коммунистической лартии Советского Союза

БУХАРЕСТ, 18 октября. (ТАСС). Учи- П. В. Сталина на заключительном заседатывая огромный интерес трудящихся Ру- нии съезда партии. ла, что дирекция ремесленного училища мынской народной республики к докумен- Стотысячным тиражом вышли брошютам XIX съезда Коммунистической пар-ры с речами тт. Л. И. Берия и И. А. Булганина. тии Советского Союза, издательство иминрео г

опозданием. 5 человек на занятия совер- ветственно отнесся к проведению заня- содержании занятий. Райкому партии необходимо установить При проверке факт подтвердился. За Руководитель этого кружка тов. Со- тия, хотел просто как-нибудь «отвести постоянный контроль за работой каждого При проверке факт подтвердился. За невнимательное отношение к заявлениям политической литературы Румынии вы- т. М. 3. Сабурова на XIX съезде партии, Подготовлены к изданию доклад ловьев длительное время находится в черед». Такая подготовка и проведение кружка, каждой политшколы. приеме в училище секретарю училища пустило отдельной брошюрой двухсотты- речи тт. К. Е. Ворошилова и А. И. Микомандировках. Поэтому отдел процаганды занятий недопустимы. Альковой объявлен выговор. тиражом речь товарища кояна,

ЗАСЕДАНИЕ ЦК РУМЫНСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

БУХАРЕСТ, 19 октября. (ТАСС). 17 октября состоялось заседание ЦК Румынской рабочей партии (РРП), на котором с докладом выступил генеральный секретарь ЦК РРП Г. Георгиу-Деж. Докладчик сообщил об итогах работы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, подробно остановился на международном значении гениального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы сопиализма в СССР» и на речи И. В. Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии.

Центральный Комитет наметил практические мероприятия по усилению илеологической работы среди членов РРП и трудящихся Румынии.

На заседании ЦК было принято решение о подготовке к празднованию 35-й головщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Болгарские трудящиеся чтут память маршала Советского Союза Ф. И. Толбухина

СОФИЯ, 18 октября. (ТАСС). В связи с третьей годовщиной со дня смерти маршала Советского Союза Ф. И. Толбухина, который руководил войсками, принесшими свободу болгарскому народу, в Софии состоялось собрание генералов, офицеров и солдат Софийского гарнизона, посвященное памяти прославленного полковод-

К подножью памятника маршала Толбухина было возложено много венков. Траурный митинг, посвященный памяти маршала Толбухина, на котором присутствовали тысячи трудящихся Добруджи, состоялся также в городе, носящем его имя.

Новая победа вьетнамской Народной армии

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). Как сообщило агентство Рейтер, части вьетнамской Народной армии, продолжая наступательные операции, одержали новую победу, заняв сегодня после ожесточенных боев Нгиа-Ло — одно из самых крупных укреплений французских войск бой громадные бедствия и лишения, ре- и вспомогательные войска, и представить народных отношениях, и призывает прав северо-западной части Северного Вьет-

Потеря Нгиа-Ло, указывает агентство, является самым крушным поражением, понесенным французскими войсками за последние девять месяцев боев во Вьетнаме.

Создание в Лондоне Международного общества коммерсантов по развитию торговли между Востоком и Западом

«Международное акционерное общество коммерсантов» для претворения в жизнь торговых соглашений, заключенных английскими делегатами на Международном экономическом совещании, состоявшемся в Москве в апреле 1952 года. Первым председателем этого общества является лорд Бойд-Орр, возглавлявший английскую делегацию на Международном экономическом совещании.

Акционерное общество заявило, что его пелью является «поощрять и защищать внутренною и внешнюю торговлю и коммерческие сделки Соединенного королевства; поощрять и облегчать претворение в жизнь торговых соглашений, в которых участвуют британские подданные и дународным экономическим совещанием в да законопроект, определяющий юридиче- американского солдата в Англии, если кой справки. Москве, состоявшимся в 1952 году, и ское подожение амерыканских войск в он, находясь при исполнении служебных всякие подобные соглашения в будущем. Англии. «Законопроект о войсках иност- обязанностей, убьет английского подданно- американских вооруженных сил, также, Все доходы и собственность этого обще- ранных государств, временно находящих- го. Вопрос же о том, находился ли аме- согласно законопроекту, не подлежат ства будут использоваться исключитель- ся в Англии» свидетельствует о том, что риканский солдат при исполнении слу- порисдикции английских судов. но для достижения этих целей».

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Дневное заседание 17 октября

НЬЮ-ЙОРК, 17 октября. (TACC). На дать возможность корейскому народу объ-дневном заседании Генеральная Ассамблея единить Корею под надзором комиссии, в далее в польской резолюции, заявляет, одобрила с одним незначительным измене- которой будут участвовать заинтересован- что нельзя быть членом ООН и одноврением рекомендации Генерального комите- ные стороны и другие государства, в том та относительно распределения вопросов числе государства, не участвующие в менно участвовать в агрессивном Североповестки дня Генеральной Ассамблеи меж- войне. ду различными комитетами.

После одобрения рекомендации Геневозобновила общую дискуссию.

В своем выступлении представитель ка и Запада приложить все усилия, чтобы урегулировать свои разногласия, и в то же время пытался представить США «защитником» колониальных народов.

Следующий оратор польский министр чил агрессивную политику и военные приготовления США, подчеркнул, что ООН должна являться инструментом обеспечения мира, и предложил проект резолю-пии, имеющей целью позволить ООН вы-жия массового уничтожения и установить вам Мартина, канадская делегация во полнить свои функции.

лами; вывести из Кореи все иностранные гулировать вопрос о Корее так, чтобы фицировали протокол, сделать это.

неральная Ассамблея, стремясь предотвра- жение в международных отношениях; Герального комитета Генеральная Ассамо́лея тить угрозу новой мировой войны, ре- неральная Ассамо́лея призывает правикомендует, чтобы США. Советский Союз, тельства США, Советского Союза, Англии, Англия; Франция и Китай — постоянные франции и Китая подписать Пакт Мира, Либерии Деннис призвал страны Восто- члены Совета Безопасности — сократили направленный на сокращение вооружений в течение года на одну треть свои воору- великих держав и на укрепление мира женные силы и представили полную ин- между народами; Генеральная Ассамблея фермацию об их вооружении, а также также призывает все другие государства чтобы Совет Безопасности созвал в крат- присоединиться к Пакту Мира. чайший срок международную конферениностранных дел Скинешевский разобла- цию в целях осуществления сокращения иностранных дел, представитель Канады вооружений всеми государствами; призы- Мартин коснулся вопроса о Корее и выравает незамедлительно принять решение, зил надежду, что Генеральная Ассамблея чтобы добиться безоговорочного запреще- «не усложнит задачу делегатов Объедисистему строгого международного контро- время рассмотрения вопроса о Корее бу-В польской резолюции предлагается ля за выполнением этого решения всеми дет исходить из «основной предпосылки, немедленно прекратить военные действия государствами; призывает все государст- что нынешние военные действия должны в Корее; возвратить всех военнопленных в ва, которые не присоединились к Женев- быть отраничены Корейским полуостровом соответствии с международными правивойска, в том числе китайских доброволь- о запрещении бактериологического ору- Паньмыньчжоне». цев, в течение 2—3 месяцев; мирно уре- жия, и те государства, которые не рати-

атлантическом блоке, который усиливает В резолюции далее говорится, что Ге- гонку вооружений и увеличивает напря-

Выступая после польского министра ся быстрее достичь урегулирования в

18 октября — продолжение общей дискуссии на Генеральной Ассамблее.

Проект резолюции польской делегации

росу о предотвращении угрозы войны и сованных сторон и других государств, в соединившиеся к Женевскому протоколу

О ПРЕДОТВРАЩЕНИИ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ И ОБ УКРЕПЛЕНИИ МИРА И **ДРУЖЕСТВЕННОГО** СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ НАРОДАМИ

комендует воюющим сторонам в Корее:

родину согласно международным нормам. | дарствами; в) Вывод из Кореи иностранных войск,

польской делегации С. Скшешевский внес мими корейцами под наблюдением комис- этого решения всеми государствами; на обсуждение проект резолюции по воп- сии с участием непосредственно заинтереукреплении мира. Текст резолюции гла- том числе и государств, не принимавших от 17 июня 1925 года о запрещении приучастия в войне в Корее.

ровой войны:

а) рекомендует правительствам США, б) Возвращение всех военнопленных на ращения вооруженных сил всеми госу- ние мира между народами.

в том числе и добровольческих китайских решение о безусловном запрещении атом- ту Мира.

уже сообщалось, вчера на пленарном за- ное урегулирование корейского вопроса в сового уничтожения и установить строгий седании Генеральной Ассамблеи глава духе объединения Кореи, проводимое са- международный контроль за исполнением

> в) призывает все государства, не применения бактериологического оружия или Второе. Генеральная Ассамблея, стре- не ратифицировавшие этот протокол, мясь предотвратить угрозу новой ми- присоединиться к нему или ратифицировать его.

Третье. Генеральная Ассамблея объяв-СССР, Великобритании, Франции и Ки- дяет несовместимым с членством в Оргатая, постоянным членам Совета Безопас- низации Объединенных Наций участие в Первое. Генеральная Ассамблея, счи- ности, сократить на одну треть в течение агрессивном Северо-атлантическом блоке, таясь с тем фактом, что война в Корее года свои вооруженные силы, включая вызывающем все большую гонку воорупродолжается уже третий год и несет с со- военно-воздушные, военно-морские силы жений и усиление напряжения в междуполные сведения о своих вооружениях, а вительства США, СССР, Великобритаа) Немедленное прекращение военных также рекомендует Совету Безопасности нии, Франции и Китая заключить Пакт действий сторон на суше, на море и в созвать в кратчайший срок международ- Мира, направленный на сокращение воную конференцию для осуществления сок- оружений великих держав и на укрепле-

Генеральная Ассамблея призывает все б) призывает безотлагательно принять другие государства присоединиться к Пак-

Утреннее заседание 18 октября

годня утром на пленарном заседании Ге- ной Ассамблеи. Вышинский решительно ганизацию Объединенных Наций. ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). В Лон- неральной Ассамблеи была возобновлена поддержал предложения, выдвинутые вчедоне создана компания под названием общая дискуссия. Выступивший первым представитель Эквадора Трухильо заявил о своем сочувствии движению за независимость в Тунисе и Марокко, но одновременно выразил уверенность, что Францая внимательно отнесется к этим устремлениям народов.

Затем выступил глава делегации Советото Союза А. Я. Вышинский, который сказал, что в настоящее время мир яв- выразив в то же время беспокойство по ляется основным вопросом. Напомнив о поводу тяжелого положения «слаборазви- свою работу до утра 20 октября, когда деятельности Советского Союза в пользу тых стран» и призвав к увеличению тех- возобновится общая дискуссия.

Нью-йорк, 18 октября. (ТАСС). Се- мира на предыдущих сессиях Генераль- нической помощи этим странам через Орпредставителем.

> чено горячими аплодисментами ряда де- ющих быть членами Организации Объедилегаций, представителей печати и публи- ненных Наций, все еще не принят в ки, присутствовавших на заседании.

> цию США в отношении переговоров в нять этот Устав, будут членами Организа-H B TOVITHY BOHDOGAY.

Следующий оратор, представитель На-

ра во время общей дискуссии польским намы Кисало сделал только несколько кратких замечаний. Он выразил сожале-Выступление Вышинского было встре- ние по поводу того, что ряд стран, жела-00Н, и выразил надежду, что в конеч-Выступивший следующим представи- ном счете все страны, согласные с принтель Парагвая Окампос поддержал пози- пипами Устава ООН и желающие выпол-

Затем Генеральная Ассамблея прервала

Американская колонизация Англии

В совет акционерного общества входят ного отказа от национального суверени- шаться на основании справки, выдавае- так и лейбсристы возражали против уни-

США требуют от подчиненных стран пол- жебных обязанностей или нет, будет ремой американским офицером. Английские зительных положений законопроекта.

ЛОНДОН, 18 октября. (ТАСС). 17 ок- | Когда этот законопроект станет зако- суды, согласно ваконопроекту, не могут которые были заключены в связи с Меж- тября английская палата общин обсужда- ном, английский суд не сможет судить ставить под сомнение достоверность та-

Вольнонаемные, состоящие на службе

Члены парламента как консерваторы,

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 19 октября. (ТАСС). Глав- ных добровольцев вели на отдельных учаое командование Народной армии Корей- стках бои местного значения. ской народно-демократической республики сообщило 19 октября:

одной армии и отряды китайских народ- дили 6 самолетов противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за За истекший день части корейской На- вражескими самолетами сбили 5 и повре-

Американская авнация продолжает варварские бомбардировки мирных корейских городов и сел

подвергается в последнее время район землянок. Вонсана. Вечером 11 октября американриканские самолеты вновь бомбардирова- имеются жертвы. ли район Вонсана. В городе и в его окре-

совершили налеты на районы волостей палачей.

ПХЕНЬЯН, 18 октября. (ТАСС). Аме- | Санок, Бэсва и Аньден. В результате этих риканская авиация продолжает бомбарди- налетов было убито более 200 мирных ровать мирные населенные пункты Ко- жителей, главным образом стариков, женрейской народно-демократической респуб- щин и детей, а также разрушено и сожтики. Особенно жестоким бомбардировкам жено около 150 крестьянских домов и

13 октября эти районы, а также город ские самолеты сбросили на город и его Вонсан вновь были подвергнуты бомбарокрестности сотни бомб. 12 октября аме- дировке и обстрелу. Среди населения

Население Вонсана возмущено злодеястностях было убито несколько десятков ниями американских интервентов, осущечеловек, разрушено и сожжено много жи- ствляющих свой зверский план увичтожения 78 северокорейских городов, и тра-В тот же день американские самолеты бует сурового наказания американских

Откровения американского генерала

Берлинер цейтунг» опубликовала сооб- что командование стремилось проводить щение из Гейдельберта о том, что иност- маневры в условиях, «близких к боевой ранные корреспонденты обратились к обстановке». Ущерб, нанесенный маневраамериканскому генерал-лейтенанту Эдди ми, заявил он, не имеет «никакого знас вопросом, будут ли в какой-либо форме чения», так как Германия так или иначе Нью-йорк, 18 октября. (ТАСС). Как частей, в течение 2-3 месяцев и мир- ного оружия и других видов оружия мас- возмещены Западной Германии убытки, должна готовиться к тому, чтобы стать причиненные в результате осенних ма- теапром военных действий.

БЕРЛИН, 18 октября. (ТАСС). Газета | невров западных держав. Эдди ответил,

На межзональном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 18 октября. (ТАСС). На 5-м часу игры в 20-м туре межзонального шахматного турнира в Стокгольме вакончились 6 партий из 10.

Мастер Авербах (СССР) отлично провел атаку королевского фланга Голомбека Англия) и завершил ее блестящей комбинацией. Английский мастер был вынужден сдаться.

Мастер Петросян (СССР) значительно упростил позицию в партии со Штольцем (Швеция). Учитывая безнадежность дальнейшего сопротивления в технически простом окончании, Штольц сдал партию. Таким образом, Петросян закончил тур-

Барца — Пильник эакончилась вничью. ломбек — $3^{1}/_{2}$. Остальные встречи отложены. Гроссмейстер Геллер (СССР) имеет в нартии с ар- ний тур, в котором встречаются: Пильлишною пешку, однако реализовать ее Штольц — Геллер, Тайманов — Барца,

ре он свободен от ипры.

СТОКГОЛЬМ, 19 октября. (ТАСС). Сегодня на межзональном шахматном турнире в Сальтшебалене лоигрывались отложенные партии 20-го тура.

Матанович проиграл Глигоричу, паргии Сабо — Стейнер, Пахман — Принс и Геллер — Элисказес закончились

Перед последним туром положение участников следующее: Котов — 16, Петросян (закончил турнир) — 131/2, Геллер и Тайманов — по $12^{1}/_{2}$, Авербах — 12(все пять СССР), Сабо, Штальберт и нир, набрав 131/2 очков. В последнем ту- Глигорич—по 111/2, Унцикер—11, Элисказес — 101/2, Пильник, Стейнер и Пах-Вейд (Новая Зеландия) проиграл Унци- ман — по 91/2, Барца, Матанович — по керу (Западная Германия), Санчес (Ко- 8, Штольп и Санчес — по 7, Вейд лумбия) — Вайтонису (Канада). Партия 6, Вайтонис — 5, Принс — 41/2 и Го-

Завтра в Стоклольме состоится последгентинским гроссмейстером Элисказесом ник — Авербах, Стейнер — Котов, Глигорич — Санчес, Вайтонис — Шталь-Завтра в Сальтшебадене состоится до- берг, Унцикер — Пахман, Элисказес игрывание неоконченных партий 20-го Сабо, Принс — Матанович и Голомбек — Вейд.

Международный женский шахматный турнир

году Международного женского шахматно-Международном турнире шестнадцать (СССР). сильнейших шахматисток мира. На уча-Венгрии, Голдандии, Германской Демокра- ветской Армии, с 21 октября по 20 ноябтической Республики, Франции, Советско- ря. го Союза, США, Чехословакии.

Международная шахматная федерация | Победительница турнира получит пра-(ФИДЕ) поручила шахматной секции Со- во в 1953 году играть матч на первенстветского Союза проведение в нынешнем во мира по шахматам среди женщин с го турнира. ФИДЕ допустила к участию в чемпионом мира Людмилой Руденко

Соревнования сильнейших шахматитие в соревнованиях дали согласие шах- сток мира будут проводиться в Москве, в матистки Австрии, Англии, Аргентины; Концертном зале Центрального Дома Со-

TEATP

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

21 октября — «Варвары». 22 октября — «Варвары». 23 октября — «Варвары».

24 октября — «Свадьба с приданым» 25 октября — «Жизнь начинается

26 октября утром — «Варвары». вечером — «Варвары». 28 октября — «Свадьба с прида-29 октября— «Варвары». 30 октября— «Варвары».

KNHO

Кинотеатр имени М. Горького. 21 октября — новый художественный фильм «Прелюдия славы». Начало се ансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. ве-

Кинотеатр имени И. Черных, Большой зал. 21, 22 октября— новый ху-дожественный фильм «Прелюдия славы». Малый зал — художественный фильм «Трактористы». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 час. вечера.

договоры на поставку пуговиц

торгующим организациям и предприятиям швейной промышленности заключает до 15 ноября 1952 г. артель «Рационализатор». Предлагается ассортимент для мужских, дамских, детских пальто, костю-

мов, жилетов, гимнастерок и пр. Ценыпо прейскуранту. Обращаться: г Томск, Подгорный переулок, 12, тел. 40-41. 2—2 00 томская областная филармония 23 октября 22 октября Дом ученых Дом офицеров Лауреата первого Всесоюзного конкурса музыкантов-исполнителей Арнольда ФЕРКЕЛЬМАНА (ВИОЛОНЧЕЛЬ). 22 октября в концерте принимает участие симфонический оркестр

Томской областной филармонии под управлением главного дирижера В. Тимофеева. Начало в 9 час. 30 мин. Касса с 12 до 4 час. и с 5 до 9 час. 30 мин. Принимаются коллективные заявки по тел. 44-87, 45-20, 20-26-

На Центральном колхозном рынке города Томска с 1-го по 6-е ноября 1952 года ПРОВОДИТСЯ

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР

Участвуют: горпромторг, главунивермаг, роскультторг, горпромсоюз, артели облкоопинсоюза, горпищеторг и ряд других торгующих организаций, имеющих для продажи разнообразные товары в широком ассортименте. Для участия в предпраздничном базаре приглашаются колхозы и колхозники Томской области,

Базарно-рыночное управление.

томский энергосвыт извещает предприятия и учреждения, что для устройства

иллюминационных установок в дни празднования 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции необходимо предварительно составить электрическую схему установки и утвердить ее в энергосбыте до 25 октября 1952 года.
Подключение иллюминационных установок будет производиться с 1 по 4 ноября 1952 года только после технической приемки их инспекто-

к сведению библиотек области В томский библиотечный коллектор областного Книготорта поступило большое количество литературы: общественно-политической, научно-технической художественной Заказы направлять: г. Томск, переулок Батенькова, 5.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

3-1

механике и приборам, техники-технологи по холодной обработке металлов, квалифицированные токари, слесари по ремонту оборудования и водопроводу, строгальщики, электромонтеры, кочегары, столяры, плотники. Обращаться: г. Томск, манометровый завод, отдел кадров, с 10 час. утра до 12 час. дня ежедневно, кроме воскресений.

инженер и техник-энергетик, начальник окса, инженеры по точной

принимает заказы на художественные работы к октябрьским праздникам. Обращаться: г. Томск, просп. им. Ленина, 32, с 9 час. утра до 1 часа дня, кроме воскресений.

Товарищество художников

Артель «8 марта» на полотна для лозунгов, плакатов, флагов и флажков из материала артели. Оплата по безналичному расчету. Обращаться: г. 1 1905 года, 6. Томск, переулок

АРЕНДУЕМ КОМНАТЫ для одиночек и семейных. Обращаться: г. Томск, улица Красного пожарника, 14, областное управление «Главвторчермета».

ЗАКАЗЫ НА РЕМОНТ БАЯНОВ и ГАРМОНИИ принимает артель «Красное знамя». Обращаться: г. Томск, Кривая улица, 7.

Отделу местной промышленности Томского облисполкома требуются: старшие бухгалтерайпромкомбинатов техникстроитель, машинистка. Условияпо соглашению. Обращаться: г. Томск, пере-улок Батенькова, 3, второй этаж, комната 32, облместиром. 2—1

Томской областной строительномонтажной конторе «Главсель-

требуется главный бухгалтер. Обращаться: г. Томск, Набе-режная реки Ушайки, 18, тел. 48-47

«Теплоэлектро-Отделению

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ

проект» требуются: геодезисты, топо-графы, геологи по инженерной геологии, инженеры и техникитеплотехники, электрики, строители, гидротехники, сметчики, плотники, штукатуры и грузчики.

Обращаться: г. Томск, улица озы Люксембург, 47, тел. Розы Люксембург, 44-52, отдел кадров. тел. 2—1

требуются:

заместитель старшего бухгалтера, бухгалтеры, механик, слесари, грузчики, Обращаться: г. Томск, Клинический переулок, пивоваренный завод: опытный заведующий складом. Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, облиромтехснаб, тел. 20-34.

Гр-ка Петихина Нина Михайловна, проживающая в г. Томске, в Старо-Деповском поселке, Земляная улица, 1. возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Петихиным Владимиром Анисимовичем, проживающим в г. Томске, Ново-Деповская улица, 10, кв. 1. Дело слушается в народном суде 2 участка Вокзального района г. Томска.

Гр-ка Куренная, проживающая в г. Томске, Советская улица, 67, кв. 3, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Куренным Анатолием Прокопьевичем, проживающим в г. Таганроге, Северный поселок, 120. Дело слушается в народном суде 2 участка Кировского района г. Томска.

Дирекция и общественные организации Томского медицинского института выражают глубокое соболезнование профессору Александре Григорьевне Сватиковой в связи со смертью ее сына.

Адрес редакции: гор. Томск просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела информации — 42-46, зам. зав. издательством — 42-46, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72.